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PROCESSO VERBALE  

Presidenza Vicepresidente Stefano Scaramelli 

e del Vicepresidente Marco Landi 

 

 

- Ordine dei lavori ...............................................................................  Pag. 3 

Interventi: Ulmi (gruppo misto – ML) 

- Commissione d’inchiesta sugli eventi alluvionali del 29 e 30 

ottobre e dal 2 al 4 novembre 2023 in Toscana (Relazione 

finale di maggioranza – relazione finale di minoranza) 

 Ordine del giorno dei consiglieri Tozzi, Capecchi, Bianchini, 

Veneri, Fantozzi, collegato alle relazioni finali della 

Commissione d’inchiesta sugli eventi alluvionali del 29 e 30 

ottobre e dal 2 al 4 novembre 2023 in Toscana, per una 

nuova politica di prevenzione del rischio idrogeologico 

(Ordine del giorno n. 1440 – testo sostitutivo) 

 Risoluzione dei consiglieri Ceccarelli, Gazzetti, Vannucci, 

Martini, Sguanci, collegata alla relazione finale di 

maggioranza della Commissione di inchiesta sugli eventi 

alluvionali del 29 e 30 ottobre e dal 2 al 4 novembre 2023 in 

Toscana (Risoluzione n. 410) 

Esame congiunto: svolgimento relazioni finali, dibattito, ordine 
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(assessora), Ceccarelli (PD), Landi (LEGA), Ulmi (gruppo 

misto – ML), Meini (LEGA), Fratoni (PD) 

- Interrogazione a risposta immediata ai sensi dell’art. 20, 

comma 1, lett. d), del regolamento interno, del consigliere 

Capecchi, in merito alle politiche forestali della Regione 

Toscana, alla tutela del bosco e delle attività economiche 

connesse, alle regole applicabili all’interno delle aree Natura 

2000 ed alla eventuale individuazione di nuove 

(Interrogazione orale n. 841) 

 Interrogazione a risposta immediata della consigliera 

Noferi: Nuova ondata di maltempo in Mugello sul fiume 

Rovigo (Interrogazione orale n. 838) 

 Interrogazione a risposta immediata della consigliera 

Galletti, in merito al nuovo comando del "Multinational 

Division South" della Nato (Interrogazione orale n. 842) 

Risposte scritte entro tre giorni ...........................................................  Pag. 6 

- Interrogazione a risposta immediata del consigliere Galli: 

Criticità nell'accesso ai servizi di riabilitazione e fisioterapia 

nella Regione Toscana (Interrogazione orale n. 839) 

Consegnata risposta scritta  ................................................................   “ 6 
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La seduta inizia alle ore 10:31 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 

…. 

1) ORDINE DEI LAVORI  

Il consigliere Ulmi chiede ed ottiene di anticipare all’ordine dei lavori la 

mozione n. 2014 scambiandola di posto con la mozione n. 2064. 

…. 

2) COMMISSIONE D’INCHIESTA SUGLI EVENTI ALLUVIONALI DEL 

29 E 30 OTTOBRE E DAL 2 AL 4 NOVEMBRE 2023 IN TOSCANA 

(Relazione di maggioranza – relazione di minoranza) (v. fascicolo all/n. 1) 

ORDINE DEL GIORNO DEI CONSIGLIERI TOZZI, CAPECCHI, 

BIANCHINI, VENERI, FANTOZZI, COLLEGATO ALLE RELAZIONI 

FINALI DELLA COMMISSIONE D’INCHIESTA SUGLI EVENTI 

ALLUVIONALI DEL 29 E 30 OTTOBRE E DAL 2 AL 4 NOVEMBRE 

2023 IN TOSCANA, PER UNA NUOVA POLITICA DI PREVENZIONE 

DEL RISCHIO IDROGEOLOGICO (Ordine del giorno n. 1440 – testo 

sostitutivo) 

RISOLUZIONE DEI CONSIGLIERI CECCARELLI, GAZZETTI, 

VANNUCCI, MARTINI, SGUANCI, COLLEGATA ALLA RELAZIONE 

FINALE DI MAGGIORANZA DELLA COMMISSIONE DI INCHIESTA 

SUGLI EVENTI ALLUVIONALI DEL 29 E 30 OTTOBRE E DAL 2 AL 4 

NOVEMBRE 2023 IN TOSCANA (Risoluzione n. 410) 

La consigliera Tozzi, in qualità di presidente della Commissione d’inchiesta 

sugli eventi alluvionali del 29 e 30 ottobre e dal 2 al 4 novembre 2023 in Toscana, 

illustra il lavoro svolto. 

 

Dopodiché: 

 

il consigliere Gazzetti svolge la relazione finale di maggioranza e comunica 

che a questa viene collegata una proposta di risoluzione; 

 

la consigliera Tozzi svolge la relazione finale di minoranza; 
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…. 

- Presidenza del Vicepresidente Marco Landi - 

…. 

Segue un dibattito al quale partecipano i consiglieri: 

 

Martini;  

 

Sguanci, che esprime il suo favore alla proposta di risoluzione, che ha 

sottoscritto; 

 

Capecchi; 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 

…. 

Giachi; 

 

Niccolai. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Marco Landi - 

…. 

Il dibattito termina con l’intervento dell’assessora Monni. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 

…. 

Poi il consigliere Ceccarelli interviene sull’ordine dei lavori: chiede la 

chiusura anticipata della seduta, da concludersi subito dopo il voto degli atti collegati 

alle relazioni finali della Commissione d’inchiesta. 

 

Nel merito intervengono i consiglieri: 
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Landi, che, ricordando la decisione della Conferenza di programmazione dei 

lavori di proseguire la seduta anche nel pomeriggio, chiede delucidazioni; 

 

Ulmi, che lamenta la mancata trattazione delle mozioni; se sarà anticipata la 

chiusura della seduta chiede l’impegno di tutti a prevedere una sessione dei lavori 

consiliari dedicata a questi atti; 

 

Ceccarelli, che replica al consigliere Landi e si dichiara d’accordo sul dedicare 

una seduta al solo svolgimento delle mozioni; 

 

Capecchi, che concorda su chiusura anticipata e una prossima seduta sulle 

mozioni; 

 

Meini, che suggerisce una pausa dei lavori per valutare con i capigruppo la 

possibilità di proseguire con la seduta pomeridiana anche se per un periodo ridotto. 

 

Al voto per alzata di mano la chiusura anticipata della seduta: 

- il Consiglio approva - 

La consigliera Tozzi illustra l’ordine del giorno n. 1440, che viene ripresentato 

in un testo sostitutivo che accoglie delle modifiche proposte dal Partito Democratico. 

 

Di seguito intervengono i consiglieri: 

 

Capecchi; 

 

Fratoni; 

 

Ceccarelli che comunica il voto a favore del PD. 

 

In attesa che venga distribuito in Aula il testo sostitutivo dell’ordine del giorno, 

il Presidente mette in votazione, con sistema elettronico, la proposta di risoluzione 

n. 410, data per illustrata (v. fascicolo all/n. 2): 

- il Consiglio approva - 

Poi il Presidente mette in votazione l’ordine del giorno n. 1440 - testo 

sostitutivo (v. fascicolo all/n. 3): 

- il Consiglio approva - 

…. 
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3) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI 

DELL’ART. 20, COMMA 1, LETT. D), DEL REGOLAMENTO 

INTERNO, DEL CONSIGLIERE CAPECCHI, IN MERITO ALLE 

POLITICHE FORESTALI DELLA REGIONE TOSCANA, ALLA 

TUTELA DEL BOSCO E DELLE ATTIVITÀ ECONOMICHE 

CONNESSE, ALLE REGOLE APPLICABILI ALL’INTERNO DELLE 

AREE NATURA 2000 ED ALLA EVENTUALE INDIVIDUAZIONE DI 

NUOVE (Interrogazione orale n. 841)  

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DELLA 

CONSIGLIERA NOFERI: NUOVA ONDATA DI MALTEMPO IN 

MUGELLO SUL FIUME ROVIGO (Interrogazione orale n. 838)  

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DELLA 

CONSIGLIERA GALLETTI, IN MERITO AL NUOVO COMANDO 

DEL "MULTINATIONAL DIVISION SOUTH" DELLA NATO 

(Interrogazione orale n. 842) 

Il Presidente, stante la mancata risposta in aula alle interrogazioni in titolo, 

comunica che a queste sarà fornita risposta scritta entro tre giorni. 

…. 

4) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

GALLI: CRITICITÀ NELL'ACCESSO AI SERVIZI DI 

RIABILITAZIONE E FISIOTERAPIA NELLA REGIONE TOSCANA 

(Interrogazione orale n. 839)  

Il Presidente informa che all’interrogazione n. 839 è stata consegnata risposta 

scritta. 

…. 

La seduta termina alle ore 13:38  

…. 
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Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta (v. fascicolo all/n. 4):  

Anselmi Gianni, Baldini Massimiliano Riccardo, Bartolini Luciana, Benucci 

Cristiano, Bezzini Simone, Bianchini Sandra, Bugliani Giacomo, Capecchi 

Alessandro, Capirossi Fiammetta, Casucci Marco, Ceccarelli Vincenzo, Ciuoffo 

Stefano, De Robertis Lucia, Fantozzi Vittorio, Fratoni Federica, Galletti Irene, Galli 

Giovanni, Gazzetti Francesco, Giachi Cristina, Landi Marco, Martini Marco, Meini 

Elena, Melio Iacopo, Mercanti Valentina, Merlotti Fausto, Monni Monia, Niccolai 

Marco, Noferi Silvia, Paris Anna, Pieroni Andrea, Puppa Mario, Rosignoli Elena, 

Scaramelli Stefano, Sguanci Maurizio, Sostegni Enrico, Spadi Donatella, Spinelli 

Serena, Tozzi Elisa, Ulmi Andrea, Vannucci Andrea, Veneri Gabriele. 

 

 

 

 

 

 

 

L'ESTENSORE: O. Braschi 

IL PRESIDENTE IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

- S. Scaramelli - 

 

 

 

- F. Gazzetti - 

LA RESPONSABILE DEL SETTORE 

- C. Tosetto - 

 

  


